

ОТЧЕТ
о работе депутатской фракции Всероссийской
политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2023
году

№ п/п	Раздел	Стр.
1.	Общие сведения о депутатской фракции	
2.	Законотворческая деятельность членов депутатской фракции и законодательные инициативы. Помощь участникам специальной военной операции и их семьям	
3.	Работа членов фракции с избирателями	
4.	Участие депутатов в партийных проектах и акциях	

1. Общие сведения о депутатской фракции

В течение 2023 года в составе фракции состояло 29 депутатов, в их числе 10 депутатов, избранных от Ханты-Мансийского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по партийному списку, и 19 депутатов, избранных по одномандатным избирательным округам.

В течение отчётного периода из состава фракции были исключены депутаты Тулупов Алексей Юрьевич и Колодич Александр Васильевич. Их депутатские мандаты были переданы Свиридову Денису Петровичу и Фоменко Владиславу Владимировичу соответственно, которые стали новыми членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Таким образом, на конец отчётного периода из 38 членов регионального парламента в состав депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» входят 29 народных избранников, что составляет абсолютное большинство.

Руководителем депутатской фракции Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры является заместитель Председателя Думы **Наталья Западнова**.

В течение 2023 года состоялось 8 заседаний фракции, в ходе которых депутаты-единороссы рассмотрели 35 вопросов в основной повестке и 10 заседаний в разделе «Разное».

Единороссы работают во всех комитетах регионального парламента, в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера и в Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике.

Члены фракции возглавляют:

Великий Сергей Станиславович – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийскому автономному округу — Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству;

Дубов Вячеслав Владимирович – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению;

Ташланов Николай Владимирович – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры по бюджету, финансам и налоговой политике;

Михалко Леонид Владимирович – председатель постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этики;

Сальников Александр Иванович – председатель Комитета по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений;

Филипенко Василий Александрович – председатель Комитета по социальному развитию.

2. Законотворческая деятельность членов депутатской фракции и законодательные инициативы. Помощь участникам специальной военной операции и их семьям

В течение отчётного периода на каждом заседании депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» рассматривались вопросы поддержки и помощи участникам и семьям участников специальной военной операции.

Так, в ходе февральского заседания члены депутатского объединения единогласно поддержали проект закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Документ предусматривает изменения в окружной Закон № 115 в части дополнения категорий граждан, имеющих право на дополнительные меры социальной поддержки, лицами из числа:

- поступивших в созданные добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года, и ставших инвалидами вследствие ранения, контузии,увечья или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании;

- поступивших в добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24

февраля 2022 года, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года.

Таким образом, внесёнными изменениями установлены дополнительные меры социальной поддержки, предоставляемые за счёт средств бюджета автономного округа указанным категориям граждан.

Инвалидам боевых действий предоставляются:

- бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов;
- сертификаты на приобретение технических средств реабилитации и оплату услуг по их ремонту с учётом перечня медицинских показаний и противопоказаний и в соответствии с рекомендациями индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалидов;
- оплата газификации жилых домов (квартир).

На аналогичные меры социальной поддержки имеют право члены семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий.

Также предлагается установить для родителей погибших добровольцев меры социальной поддержки в виде:

- ежемесячного пособия;
- услуг по оздоровлению на базе организаций социального обслуживания автономного округа при наличии медицинских показаний один раз в год.

Указанные меры социальной поддержки предоставляются в автономном округе родителям военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, погибших, пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы (военных обязанностей) по призыву, по контракту, а также родителям прокуроров и следователей органов прокуратуры Российской Федерации, сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, погибших, пропавших без вести при исполнении служебных обязанностей.

На том же заседании члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» единогласно приняли решение о выделении из депутатских фондов денежных средств на материально-техническое обеспечение граждан, принимающих участие в специальной военной операции, поступивших на службу из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в размере 186 062 931 рубль.

В ходе двадцатого заседания депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры было принято решение о создании реабилитационного центра для участников специальной военной операции на базе гостиничного комплекса «Югорская долина».

На июньском заседании члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» рассмотрели вопрос выстраивания взаимоотношений между депутатами Думы с филиалом государственного фонда «Защитники Отечества» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. В ходе заседания выработан механизм оказания оперативной помощи и поддержки военнослужащих и членов их семей.

Стоит отметить, что все члены фракции не остаются в стороне от происходящего на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей. Депутаты-единороссы инициируют сбор и отправку гуманитарных грузов в зону проведения специальной военной операции, оказывают материальную помощь подразделениям бойцов, призванных из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, постоянно находятся на связи с родственниками участников СВО, помогают в решении бытовых проблем.

В марте 2023 года члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приняли решение о внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Согласно принятым изменениям, при рассмотрении вопроса о признании гражданина малоимущим с целью принятия его на учёт в качестве нуждающегося в жилом помещении, предоставляемом по договору социального найма, не будут учитываться доходы, полученные в виде выплат в связи с призывом на военную службу в ВС РФ или в связи с заключением контракта о прохождении военной службы в ВС РФ, войсках национальной гвардии сроком на один год и более в период проведения СВО на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Кроме того, депутаты высказали единогласную поддержку ещё **11 законопроектам, касающимся мер социальной поддержки участников специальной военной операции и членам их семей:**

- дополнительные меры социальной поддержки (оплата газификации, технические средства реабилитации, зубопротезирование),
- отмена ценза оседлости не менее 10 лет при предоставлении единовременной помощи при возникновении экстремальной жизненной ситуации,
- бесплатные земельные участки для индивидуального жилищного строительства,
- преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями лиц из числа детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.

Также члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с двумя инициативами:

- 1) Не учитывать доходы, полученные в виде выплат участников СВО, при рассмотрении вопроса о признании гражданина малоимущим с целью принятия его на учёт в качестве нуждающегося в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

2) 186 миллионов рублей из депутатских фондов направлено на материально-техническое обеспечение граждан, принимающих участие в специальной военной операции, поступивших на службу из автономного округа.

В целом благодаря поддержке депутатов-единороссов в Югре реализуется 28 мер поддержки участников СВО и членов их семей.

Опыт Югры в части поддержки участников специальной военной операции отмечен на V Форуме социальных инноваций регионов (5-8 сентября 2023 г., г. Москва).

Гуманитарные миссии для членов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» одни из основных в направлении деятельности.

Депутаты:

- иницируют сбор и отправку гуманитарных грузов в зону проведения специальной военной операции, жителям новых территорий,
- оказывают материальную помощь подразделениям бойцов, призванных из автономного округа,
- постоянно находятся на связи с родственниками участников СВО, помогают в решении бытовых проблем.

Выстраивают взаимоотношения между депутатами Дум с филиалом государственного фонда «Защитники Отечества» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

Каждый член фракции адресно решает все вопросы и проблемы, с которыми обращаются участники СВО и члены их семей на территории своего избирательного округа.

В течение отчётного периода члены фракции ежеквартально рассматривали вопросы, касающиеся бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Так, депутаты-единороссы единогласно поддержали проект Закона «О внесении изменений в Закон Ханты-мансиjsкого автономного округа – Югры «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов».

Утвержденные изменения в главный финансовый документ 2023 года составляют:

- увеличение суммы доходов до 301,1 млрд. рублей;
- уточненные расходы составляют 356,3 млрд. рублей;
- в результате корректировки доходов и расходов дефицит составил 55,2 млрд. рублей.

Принятые изменения учитывают текущую социально-политическую ситуацию и, как и прежде, направлены на улучшение условий для комфортной жизни и труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

В целом, в течение 2023 года депутаты-единороссы трижды на заседаниях фракции корректировали бюджет в сторону увеличения. Решениями членов депутатского объединения все дополнительные доходы были распределены на повышение финансирования социальных программ.

Основное увеличение отмечается по следующим госпрограммам:

«Социальное и демографическое развитие» – средства преимущественно будут направлены на социальную поддержку и гарантии отдельным категориям граждан, в том числе на поддержку участникам СВО и их семьям.

«Современная транспортная система» – на организацию транспортного обслуживания населения (приобретение автобусов), на субсидирование

пассажирских авиарейсов и перевозок внутренним водным транспортом.

«Управление государственным имуществом» – на приобретение нежилых объектов для размещения государственных и муниципальных учреждений.

«Развитие физической культуры и спорта» – на развитие игровых видов спорта высших достижений.

Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры продолжают контролировать реализацию строительства и реконструкции объектов, внесенных в Народную программу Партии «Карта развития Югры».

Соответствующий вопрос был рассмотрен в ходе мартовского заседания депутатской фракции. Депутаты доложили о взаимодействии в решениях связанных с этим вопросов с представителями местных отделений Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», органов местного самоуправления, соответствующих департаментов Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ежегодно в преддверии летней оздоровительной кампании рассматривают вопросы безопасности проведения детского отдыха.

По представленной директором Департамента образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры информации Алексеем Дрениным, в течение 2023 года было охвачено организованным отдыхом в автономном округе более 45 тысяч юных югорчан.

Для них работали 490 лагерей с дневным пребыванием; 50 детских лагерей труда и отдыха; 15 лагерей палаточного типа; 9 специализированных (профильных) лагерей; 4 загородных (стационарных) организации с круглосуточным пребыванием детей.

За пределами автономного округа отдохнули около 7 тысяч детей, из них более 2 тысяч детей на побережье Чёрного и Азовского морей.

В период летней оздоровительной кампании было трудоустроено более 10 тысяч несовершеннолетних, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении.

Средства в бюджете автономного округа на организацию отдыха детей и их оздоровления в 2023 году были предусмотрены в полном объёме, их сумма составила 1 018 402,1 тыс. рублей.

3. Работа членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с избирателями

Большое внимание члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение отчётного периода уделяли работе с наказами избирателей.

В период с 01 января по 31 декабря 2023 года депутаты-единороссы провели 184 приёма граждан в Региональной и местных общественных приёмных Председателя Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева. Рассмотрено 636 обращений.

Количество положительно решенных вопросов составило 292. Консультации даны 344 обратившимся.

Основная тематика обращений:

1. Вопросы социального обеспечения населения (оказание адресной материальной помощи, меры социальной поддержки многодетных семей, одиночных родителей и другие категории);
2. Вопросы, касающиеся жилищно-коммунального хозяйства и качества предоставления жилищно-коммунальных услуг;
3. Жилищные вопросы (переселение из ветхого и аварийного жилья, учёт очереди на получение муниципального жилья, улучшение жилищных условий).

Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа считают работу с наказами избирателей одной из приоритетных задач в депутатской деятельности.

Немалая часть обращений в адрес членов депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Югры поступает и в социальных сетях. Такая форма работы с избирателями постепенно набирает обороты.

Из 29 членов фракции личные аккаунты имеют 28 человек.

Общий охват избирателей в наиболее популярной из российских соц.сетей

– ВКонтакте составляет 105 тыс. человек – 9% от количества югорских избирателей.

Из анализа публикуемого материала следует, что необходимо больше освещать:

- в партийных приёмных приёмы граждан,
- реализацию Карты развития Югры,
- участие в акциях.

4. Участие членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в партийных проектах и акциях

В Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в течение 2023 года реализовывалось 25 проектов Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Из них 11 координировали члены депутатской фракции.

Партийные проекты охватывают все стороны жизни общества от экономики до экологии и все социальные группы населения. Это строительство социальных объектов, развитие спорта, медицины, поддержка семьи и старшего поколения, развитие бизнеса, цифровых технологий, социальной инфраструктуры и другое. Партпроекты направлены не только на планомерное развитие региона и страны, но и на решение злободневных вопросов.

В течение отчётного периода члены фракции активно принимали участие в благотворительных акциях «Ёлка желаний», «Собери ребёнка в школу», «Коробка храбрости», «Серебряная ёлка», «Посылка из дома», «Старшее поколение», «Гуманитарный конвой», «Партийный десант» и других.

Реализация партийных проектов – это наглядный пример реальных дел Партии ЕДИНАЯ РОССИЯ.

Большой интерес вызвал региональный партийный проект «Гражданский университет». Все образовательные мероприятия посвящены развитию компетенций депутатского корпуса «ЕДИНОЙ РОССИИ». Было организовано и проведено 5 семинаров и 6 вебинаров, участвовало 450 депутатов, членов Партии и сторонников.

Депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» активно участвуют в заседаниях комитетов и рабочих групп Думы Ханты-Мансийского автономного округа –

Югры. Среди членов фракции нет «молчунов»: парламентарии-единороссы имеют чёткую позицию по каждому вопросу.

Из дискуссий и мнений складывается единое восприятие происходящих в регионе процессов, все предложения в обязательном порядке учитываются, и вырабатывается единое политическое решение, которое впоследствии реализуется.

Подобная форма работы значительно помогает совершенствовать законодательство, действующее на территории региона и предлагать инициативы федерального уровня. Таким образом, растёт социально-экономическое благосостояние региона.

Эта работа будет продолжена. Кроме того, депутаты планируют продолжить активную реализацию партийных проектов, работать над новыми законопроектами и добиваться их принятия Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, встречаться с населением, исполнять наказы жителей региона.

Члены депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» также при принятии законов будут руководствоваться интересами своих избирателей в сохранении социальной ориентированности развития автономного округа, работать над дальнейшим совершенствованием и модернизацией всех сфер жизнедеятельности региона и оказание различного рода помощи жителям автономного округа в решении их проблем.